
10. Ausgabe – 10. September 2012 
 
In dieser Ausgabe: 
 
- Partien von der Vereinsmeisterschaft 
- Partien vom Frühjahrsturnier 
 
Die B-Gruppe versammelt viele Spieler und auch an der Spitze gibt es mehrere 
Kandidaten für die vordersten drei Plätze. Wer das Rennen machen wird oder gemacht 
hat, ist dem Verfasser mangels Einsichtnahme in den Vereinscomputer unbekannt. Am 
24.9.12 wird es den letzten Nachholspieltag geben und man darf gespannt sein, wen 
unser Turnierleiter bzw. der Computer mit seiner Zweitwertung zum Sieger erkoren 
wird. 
 
Deshalb beschränkt sich diese Ausgabe auf Partien, und zwar auch aus dem 
Frühjahrsturnier. Der Verfasser wünscht viel Spaß beim Nachspielen und am 17.9.2012 
ein anregendes Schach960-Turnier! 
 

Konstantin Abicht 
 

Mitarbeiter an dieser Ausgabe: 
Klaus Bönecke und Rainer Teuber. 
 
Partien von und mit: 
Gerd Bölckow (3x), Klaus Bönecke, Dieter Bolz, Uwe Goldbaum, Günter Kling, Ronald 
Koepke (2x), Horst Lemm (3x), Heinz Molsner, Ahmed Salem (2x), Egon Schacht (2x), 
Heinz Schultz, Holger Schwarzwald, Horst Sommer (2x), Rainer Teuber (3x), Klaus 
Zippel (2x). 
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Fehlende Deckung I: 11. ... Df6 
hätte wie bestraft werden 
müssen? 
Aus: Bölckow – Zippel 
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Fehlende Deckung II: Gerd  sah 
seinen Punkt f7 als zu wenig 
gedeckt an und reagierte mit 
dem Verzweiflungsopfer 7. ... 
Lxf2. Gab es eine bessere 
Verteidigung? 
Aus: Sommer – Bölckow 
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Fehlende Deckung III: Warum 
war der letzte schwarze Zug 17. 
... Te8 ein Fehler? 
Aus: Lemm – Schultz 
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Fehlende Deckung IV: Nach 21.  
Kf2 hätte Schwarz die fehlende 
Deckung einer Figur ausnutzen 
können, doch Tc1 scheint das zu 
widerlegen. Daher ein Tipp: Man 
betrachte den Bauern a2. 
Aus: Schwarzwald – Bölckow 
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Eingesperrt I: Nach 18.De2 ging 
der weiße Läufer verloren. Wie 
hätte Weiß seinen Läufer retten 
können? 
Aus: Lemm – Sommer 
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Eingesperrt II: Nach 30.Sf3? 
fühlte sich auch hier eine weiße 
Figur unwohl, was Schwarz wie 
ausnutzte? 
Aus: Schacht – Molsner 
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Hebelwirkung: Mit welchem ein-
leitenden Zug hätte Weiß eine 
Gewinnstellung erreicht? 
Aus: Lemm – Bönecke 
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Turmmanöver: Nach 26.Ta1 a5 
rangierte Günter mit seinem 
Turm auf sehenswerte Weise. 
Aus: Kling – Salem 
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Wettrennen der Könige: Schwarz 
gab nach 66.Txh2 auf. Zu 
Recht? 
Aus: Salem – Teuber 
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Die Sache mit der ungedeckten 
Dame auf a5: Der Ausflug 9. ... 
Dd8-a5 war zunächst nur ein 
kleiner Fehler, doch wie hätte 
Weiß danach seinen Gegner auf 
die Probe stellen und nebenbei 
mindestens einen leichten Vorteil 
manifestieren können? 
Aus: Zippel – Bolz 
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Springerkombination I: Mit wel-
chem taktischen Überfall, bereits 
im 8. Zug, hätte Weiß hier eine 
Gewinnstellung erreichen kön-
nen? 
Aus: Teuber – Koepke 
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Springerkombination II: Und weil 
es so schön ist: Wie hätte hier 
Weiß schnell gewinnen können? 
Aus: Teuber – Koepke 

 


